УРОК        . Усний відгук на відповідь товариша
Мета: розвивати вміння учнів уважно слухати відповідь товариша, помічати позитивні риси й недоліки, давати словесну оцінку прослуханого, тактовно, дружелюбно вказувати на помилки, не ображатись, а з розумінням сприймати і враховувати зауваження.

Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності.

1. Прочитайте прислів’я, записані на дошці.

Мудрим ніхто не вродився, а навчився.

Не бійся, коли не знаєш, страшно, коли не хочеться.

Наука в ліс не веде, а з лісу виводить.

Учитись - все одно, що гребти проти течії, тільки перестаєш - і тебе понесло назад. (Народна творчість)

 - Розкрийте зміст прислів’їв, зробіть висновок, чого вони навчають?

2. Коментар учителя.

 - Я наведу ще одне прислів’я: „Письменний бачить поночі побільше, як неписьменний удень”.

У процесі навчання людина не одразу досягає досконалості, перші спроби не позбавлені помилок. І хто ці помилки враховує, щоб не повторити вдруге, той досягає успіхів.

Але так уже налаштована людина, що швидше помічає чужі помилки, ніж власні. Не даремно ж мовиться: „Бачить чуже під лісом, а своє не бачить під носом”.
Наше завдання сьогодні - навчитись складати відгук на відповідь товариша. Але будемо мати на увазі, що робити це треба тактовно, делікатно, щоб товариш не образився, а навпаки, був вдячний вам за те, що допомагаєте йому позбутися помилок, адже ми знаємо, що слово має велику силу, ним можна окрилити, а можна й вразити в саме серце. Отож послухайте пораду „Як критикувати, не ображаючи”.

Якщо ви хочете навчитися критикувати так, щоб не образити людину, то:

 - вказуйте на помилки лише віч-на-віч;

 - зазначте, що ви теж робили подібні помилки;

 - почніть з похвали за те, що ваш друг чи знайомий виконав успішно, зробив як слід;
 - покажіть чи розкажіть, як правильно було б виконати те чи інше завдання;

 - висловіть впевненість у тому, що ваш знайомий зуміє справитися з завданням належним чином у майбутньому;
 - попросіть вибачення за зроблене зауваження, особливо тоді, коли людина старша від вас за віком або малознайома;
 - якщо можна, уникайте прямої критики.

ІІ. Організація комунікативної діяльності учнів.
1. Ознайомлення з планом усного відгуку на відповідь товариша.

1. Як розкрито тему? (Повно, частково, не розкрито)

2. Чи є порушення в послідовності викладу?

3. Чи потребує відповідь доповнення, уточнення?

4. Чи вдалий зачин висловлювання?

5. Чи наводяться приклади та пояснення до них?

6. Як викладається матеріал? (Зв’язно, точно, правильно)

7. Чи вживаються слова, характерні для наукового стилю?

8. Загальна оцінка.

2. Слухання зв’язної відповіді учня.

 - Легше аналізувати записану відповідь. Адже ми можемо прочитати двічі й тричі. Інша справа - сприймати усне повідомлення. Треба бути дуже уважним, щоб не пропустити нічого суттєвого, занотувати собі помічені помилки.

Зараз ви прослухаєте усну відповідь учня на тему „Співвідношення букв і звуків”. Таким було ваше домашнє завдання (Відповідь учня).
3. Складання відгуку на відповідь (за планом, записаним на дошці).

ІІІ. Підсумок уроку.
 - Чого ви навчилися на цьому уроці?

 - Що таке відгук?

 - Чим корисний такий вид роботи?

 - Про що ми повинні пам’ятати, аналізуючи відповідь товариша?

ІV. Домашнє завдання.
 - Уявіть собі мовленнєву ситуацію. Ви розмовляєте з людиною, погляд якої суперечить вашому. Врахуйте, це не противник ваш, а опонент. Підберіть слова і вирази ввічливості і використайте їх у суперечці з ним.
Зразок: Даруйте, дозвольте не погодитись…    .
